

## Актуальность

Сегодня в мире быстро развивающихся технологий обществу требуются люди, всесторонне развитые, нестандартно мыслящие, демонстрирующие креативный подход к решению поставленных задач. Именно такие люди будут конкурентоспособны и востребованы в любой профессии. Но чтобы человек обладал этими качествами во взрослом возрасте, необходимо начинать развивать их с детства. И особое внимание следует уделить развитию творческих способностей, ведь именно они дают возможность человеку находить нетривиальные решения, генерировать уникальные идеи и воплощать свои замыслы в жизнь.

Творчество – это симбиоз воображения, гибкого мышления и познавательного интереса, а значит необходимо создать такие условия для дошкольников, которые позволят запустить у детей эти процессы.

Развитию воображения в немалой степени способствует чтение литературных произведений. Однако согласно социологическим исследованиям за последние двадцать лет интерес к чтению книг среди населения значительно снизился. Связано это в первую очередь с активным развитием индустрии развлечений. Чтобы сохранить ценность книги как источника новых знаний и впечатлений, необходимо с детства прививать детям любовь к художественной литературе, а значит процесс чтения должен стать для ребенка увлекательным путешествием, из которого ему не захочется возвращаться.

Также развитию творческих способностей у детей дошкольного возраста способствует деятельность по пространственному моделированию, которая не только будит детскую фантазию и воображение, но и побуждает ребенка по-новому связывать вместе разные идеи, искать интересные решения и делать важные открытия.

Такая форма детской деятельности как моделирование на основе прочитанного текста является очень перспективной для развития творческих способностей дошкольников, поскольку возникшие после литературного путешествия представления, впечатления и идеи ребенок может реконструировать в своих постройках, образах персонажей и новой сюжетной линии.

Кроме того, большое значение в современном мире имеет способность человека к продуктивной коммуникации. Став настоящими помощниками человека во многих областях, различные гаджеты вместе с тем привели к сокращению общения между людьми и снижению уровня коммуникативной культуры. Для того, чтобы в будущем дошкольники не испытывали трудности в общении, необходимо наладить эффективное взаимодействие внутри детского коллектива. Социоигровой стиль в работе с дошкольниками не только дает желаемые результаты, но и можно смело говорить об успешном включении в организацию детской деятельности триады «социоигровой стиль – работа с художественным текстом – пространственное моделирование».

Системная работа в этом направлении позволяет раскрыть творческий потенциал дошкольников и создать предпосылки для формирования креативной, неординарной, успешной личности.